

Súd: Špecializovaný trestný súd  
Spisová značka: 4T/16/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 9519100130  
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 06. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Oldrich Kozlík  
ECLI: ECLI:SK:SSPK:2019:9519100130.1

## TRESTNÝ ROZKAZ V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Samosudca Špecializovaného trestného súdu v Pezinku, pracovisko Banská Bystrica JUDr. Oldřich Kozlík, v trestnej veci obvineného O. O., pre zločin rozširovania extrémistických materiálov podľa § 422b ods. 1, ods. 2 písm. b) Trestného zákona, dňa 14. júna 2019 podľa § 353 ods. 1 Trestného poriadku vydáva tento

### r o z h o d o l :

obvinený O. O., nar. XX.XX.XXXX v X., trvale bytom U. XXX/XX, P. - L., okres X.,

je v i n n ý

1. zo zločinu rozširovania extrémistických materiálov podľa § 422b ods. 1, ods. 2 písm. b) Trestného zákona,

p r e t o ž e

- v období od 24.4.2013 na doposiaľ presne nezistených miestach, ako aj z miesta svojho bydliska U.. XXX/XX, časť P. L., okr. X., na svojom verejne prístupnom profil na internetovej sociálnej sieti [www.facebook.com](http://www.facebook.com) pod menom „I.G. O.“ na časovej osi

- dňa 24. 04. 2013 zverejnil obrázok s vyobrazením muža bez vlasov, ktorý má vztýčenú pravú ruku zovretú v päšť v pozadí so slovenskou vlajkou s dvojkrížom na trojvrší a nápisom „Na stráž“,
  - dňa 10. 06. 2013 zverejnil obrázok s vyobrazením šiestich postáv, nad ktorými sa nachádza vlajka s vyobrazením rovnoramenného dvojkríža, po obvode ktorého sa nachádza nápis Slovenská pospolitosť a tiež s nápisom Spoločne proti systému, pod ktorým je vyobrazený nápis Slovenská pospolitosť s rovnoramenným dvojkrížom a mečom,
  - dňa 29. 06. 2017 zdieľal odkaz na internetový server pre zdieľanie video súborov [www.youtube.com](http://www.youtube.com), a to hudobnú skupinu Círhóza 88, skladbu s názvom Obesiť, s vyobrazením obesenca,
  - dňa 01. 07. 2017 zdieľal odkaz na internetový server pre zdieľanie video súborov [www.youtube.com](http://www.youtube.com), a to hudobnú skupinu Ancestors skladbu s názvom Očista i s vyobrazením albumu kapely Ancestors s názvom Nastal čas!,
  - dňa 03. 07. 2017 zverejnil fotografiu maloletého dieťaťa oblečenú v mikine čiernej farby s vyobrazením hlavy príslušníka Wehrmachtui s nápisom Landser Deutsche Wut,
  - dňa 03. 07. 2017 zverejnil video súbory, v ktorých sa nachádzajú vyobrazenia O. O. a speváka hudobného projektu Reborn, ako aj O. O. a dvoch mužov, kde jeden má na pravom ramene vyobrazený symbol dvojité kolovrat a druhý má na pravom ramene vyobrazené symboly lebka a Mjölñir,
  - dňa 06. 07. 2017 zdieľal odkaz na internetový server pre zdieľanie video súborov [www.youtube.com](http://www.youtube.com), a to hudobnú skupinu Rodobrana, skladbu Sloboda, s vyobrazením albumu kapely Rodobrana s názvom Predurčený k boju,
- pričom uvedené vyobrazenia sa na sociálnej sieti Facebook nachádzali najmenej do 28. 12. 2017,

t e d a

- sprístupňoval a rozširoval extrémistické materiály a taký čin spáchal verejne,

a odsudzuje sa za to:

Podľa § 422b ods. 2 Trestného zákona za použitia § 42 ods. 1 Trestného zákona, § 38 ods. 2 Trestného zákona, § 36 písm. l) Trestného zákona, § 37 písm. h) Trestného zákona k súhrnnému trestu odňatia slobody na 3 (tri) roky. Spolu s uložením súhrnného trestu súd zrušuje výrok o treste uložený páchateľovi trestným rozkazom Okresného súdu Brezno sp. zn. 3T/7/2018 zo dňa 31.01.2018, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 26.03.2018 a ktorým bol páchateľ odsúdený pre prečin výtržníctva podľa § 364 ods. 1 písm. a), ods. 2 písm. e) Trestného zákona k trestu odňatia slobody na 1 (jeden) rok nepodmienečne so zaradením pre výkon trestu do ústavu s minimálnym stupňom stráženia, ako aj všetky ďalšie rozhodnutia na tento výrok obsahovo nadväzujúce, ak vzhľadom na zmenu, ku ktorej došlo zrušením, stratili podklad.

Podľa § 48 ods. 2 písm. a) sa páchateľ zaraďuje na výkon trestu odňatia slobody do ústavu s minimálnym stupňom stráženia.

2. z prečinu prechovávaní extrémistických materiálov podľa § 422c Trestného zákona,

pretože

- od presne nezistenej doby mal v držbe čiernu bundu s vyobrazením Vikingského bojovníka s mečom v pozadí s Thorovým kladivom s anglickým nápisom „Awake Europe“ a nápisom v rúnovom písme a to až do dňa 06. 07. 2017, kedy nastúpil do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody v Banskej Bystrici,

- od presne nezistenej doby do dňa 16. 10. 2018 v rodinnom dome na ulici U.. XXX/XX, P.-L., okr. X., v priestoroch izby, ktorú užíval, mal v zásuvke stola nálepky:

- s vyobrazeniami postáv označujúcimi muža čiernej farby a ženu bielej farby a po stranách sú deti šedej farby, pričom všetky tieto postavy sú umiestnené v prečiarknutom kruhu, po ktorého obvode sa nachádza nápis „Thank you for not mixing“,
  - v tvare kruhu, kde sa v strede nachádza kopajúca osoba, pri ktorej sa nachádza zasiahnutá, padajúca osoba, ktorá má v strede tela hviezdu a po obvode nálepky sa nachádza nápis „Good night left side“,
  - štvorcového tvaru, v strede ktorej sa nachádza kruh, v ktorom sa nachádza kopajúca osoba, pri ktorej sa nachádza zasiahnutá, padajúca osoba, ktorá má v strede tela hviezdu a po obvode kruhu sa nachádza nápis „Good night left side“ a v krajoch štvorca písmená GNLS,
- a kovovú tyč so stopami korózie v tvare obušku v užšej časti s nálepkou so symbolom „88“,

a v skrini:

- bundu tmavomodrej farby v strede s nápisom „Krátky proces“, kde sa nachádza ozubené koleso a krídla, v strede kolesa je tzv. dvojkríž na trojvrší, a s nápisom „Slovakian legendary band quality rock 'n' roll made in Pressburg“,
- zateplenú čiernu bundu zn. Doberman's Aggressive s vyobrazením železného križa, štítu, orlice a prekrížených mečov s nápisom „Nord storm est 1969“,
- tmavú bundu s kapucňou zn. Adler s nápisom „Oi! A.C.A.B. all cops are bastards“,
- opasok s kovovou prackou, v strede ratolesti s rovnoramenným dvojkrížom,

t e d a

prechovával extrémistické materiály,

Podľa § 44 Trestného zákona súd upúšťa od uloženia ďalšieho trestu.

Podľa § 60 ods. 1 písm. a) Trestného zákona súd ukladá trest prepadnutia veci, a to:

- nálepka v strede s postavami označujúcimi muža čiernej farby a ženu bielej farby a po stranách sú deti šedej farby, pričom všetky tieto postavy sú umiestnené v prečiarknutom kruhu, po ktorého obvode sa nachádza nápis „Thank you for not mixing“,

- nálepka v tvare kruhu, kde sa v strede nachádza kopajúca osoba, pri ktorej sa nachádza zasiahnutá, padajúca osoba, ktorá má v strede tela hviezdu a po obvode nálepky sa nachádza nápis „Good night left side”,
- nálepka štvorcového tvaru, v strede ktorej sa nachádza kruh, v ktorom sa nachádza kopajúca osoba, pri ktorej sa nachádza zasiahnutá, padajúca osoba, ktorá má v strede tela hviezdu a po obvode kruhu sa nachádza nápis „Good night left side” a v krajoch štvorca písmená GNLS,
- kovová tyč so stopami korózie v tvare obušku v užšej časti s nálepkou so symbolom „88”,
- bunda tmavomodrej farby v strede s nápisom „Krátky proces”, kde sa nachádza ozubené koleso a krídla, v strede kolesa je tzv. dvojkriž na trojvrší, a s nápisom „Slovakian legendary band quality rock 'n' roll made in Pressburg”,
- zateplená čierna bunda zn. Doberman's Aggressive s vyobrazením železného kríža, štítu, orlice a prekřížených mečov s nápisom „Nord storm est 1969”,
- tmavá bunda s kapučňou „M” zn. Adler s nápisom „Oi! A.C.A.B. all cops are bastards”,
- čierna bunda s vyobrazením Vikingského bojovníka s mečom v pozadí s Thorovým kladivom s anglickým nápisom „Awake Europe” a nápisom v rúnovom písme
- mikina čiernej farby s vyobrazením hlavy príslušníka Wehrmachtu s nápisom Landser Deutsche Wut,
- opasok s kovovou prackou, v strede ratolesti s rovnoramenným dvojkrižom,

Podľa § 60 ods. 5 Trestného zákona sa vlastníkom prepadnutej veci stáva štát. prechovával extrémistické materiály,

#### **Poučenie:**

Podľa § 355 ods. 1 Tr. por. obvinený a osoby, ktoré sú oprávnené podať v jeho prospech odvolanie, ako aj prokurátor môžu podať proti trestnému rozkazu odpor. Odpor sa podáva na súde, ktorý trestný rozkaz vydal, a to do ôsmich dní od jeho doručenia. Osobám, ktoré môžu podať odvolanie v prospech obvineného okrem prokurátora, sa lehota končí tým dňom ako obvinenému. Ak sa trestný rozkaz doručuje obvinenému a aj jeho obhajcovi, plynie lehota od toho doručenia, ktoré bolo vykonané neskôr. Na navrátenie lehoty sa primerane použije ustanovenie § 64.

Podľa § 355 ods. 2 Tr. por. proti výroku o náhrade škody, ktorým bola priznaná náhrada škody, môže poškodený podať odpor; ak poškodený podal odpor, trestný rozkaz sa ruší vo výroku o náhrade škody. Samosudca odkáže uznesením poškodeného na občianske súdne konanie, prípadne na konanie pred iným príslušným orgánom. Rovnako sa postupuje aj vtedy, ak odpor proti výroku o náhrade škody podá iná oprávnená osoba.

Podľa § 355 ods. 3 Tr. por. ak proti trestnému rozkazu podala oprávnená osoba podľa odseku 1 v lehote odpor, samosudca nariadi vo veci hlavné pojednávanie; pri prejednávani veci na hlavnom pojednávaní nie je samosudca viazaný právnu kvalifikáciou ani druhom a výmerou trestu, ani výrokom o ochrannom opatrení obsiahnutými v trestnom rozkaze. Inak sa trestný rozkaz stane právoplatným a vykonateľným podľa § 356; právoplatný výrok o uložení ochranného opatrenia zhabania peňažnej čiastky sa stane vykonateľným podľa § 289 ods. 5.

Podľa § 355 ods. 5 Tr. por. ak samosudca po doručení odporu nenariadi hlavné pojednávanie z dôvodu, že odpor podala neoprávnená osoba alebo bol podaný oneskorene, odmietne odpor uznesením. Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorá má odkladný účinok.

Podľa § 355 ods. 7 Tr. por. ak bol vydaný trestný rozkaz, môže prokurátor vziať späť obžalobu dovtedy, kým sa trestný rozkaz nedoručí niektorej z osôb uvedených v odseku 1. Späťvzatím obžaloby sa trestný rozkaz ruší a vec sa vracia do prípravného konania.

Podľa § 355 ods. 8 Tr. por. obvinený a osoby, ktoré sú oprávnené podať v jeho prospech odvolanie, poškodený, zúčastnená osoba, ako aj prokurátor sa môžu výslovným vyhlásením vzdať práva podať odpor a okrem poškodeného môžu výslovným vyhlásením vziať podaný odpor späť, a to až dovtedy, kým prokurátor neprednesie na hlavnom pojednávaní obžalobu; po tomto vyhlásení už nemôžu odpor podať. Osoba, ktorá je oprávnená podať v prospech obvineného odvolanie, môže vziať podaný odpor späť len s jeho výslovným súhlasom.

Podľa § 355 ods. 10 Tr. por. ak bol odpor podaný v lehote a nebol vzatý späť podľa odseku 8, trestný rozkaz sa prednesením obžaloby prokurátorom na hlavnom pojednávaní ruší. Ak na hlavnom pojednávaní postupuje súd podľa § 255 ods. 3 a prokurátor neprednesie obžalobu, trestný rozkaz sa ruší vyhlásením uznesenia o vrátení veci prokurátorovi na postup podľa § 232 a § 233 alebo vyhlásením rozsudku, ktorým súd schválil dohodu o vine a treste.